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In clipa în care crestăm pe răbojul ‘publicațiilor 
vâlcene, primul nostru număr, o facem încredințați că 
răspundem unei dorințe de mult simțite : o foaie de sfa
turi simple, de informațiuni folositoare, pentru setoșii 
de învățătură; totodată, un îndreptar în viața publică a 
țăranilor și muncitorilor târgoveți.

Nu ne înbătăm cu nădejdea că, făcând să apară 
„Cercul“, am cuprins cu totul acest rost: nici nu nă- 
zuim să trecem, biruitori, peste hotarele acestui județ.

Nu. „Cercul“ nostru va fi mult mai strâns. Aici, în 
Vâlcea, este ogorul muncii noastre; aici în Vâlcea, ne 
vom strădui să aruncăm sămânța gândurilor noastre 
bune. Iar, pentru realizarea lor, nu vom pregetă să che
măm alături, pe toți oamenii de bine cari, ca si noi, în
țeleg &ă pună în lupta grea de ridicare a mulțimilor, 
toată osteneala lor. cinstiți și tăcuți.

Negreșit, în plinirea acestei datorii, ne vom încălzi, 
{lumină d;in lumină) din învățătura catechismuluiparti
dului ,,Național-Țărănesă‘ și, sub ocrotirea lui, vom dură 
în Vâlcea, cetatea săracilor împotriva, celor săraci cu 
duhul, cetatea muncitorilor împotriva îmbuibatilor ex
ploatatori. cetatea liberilor.

Vor fi bineveniți la noi, toți acei carierei și susțin 
pe față — lupta ce deschidem; aceștia ne vor rămâne 
prieteni. Ceilalți, vor fi dincolo de ziduri; aceia ne vor 
fi dușmani.

Viața nu ni-e dată s-o trăim pe lat ; vom stă, deci, 
în picioare, gata să întâmpinăm pe frați sau pe vrăș
mași, pe fiecare după cum se cuvine.

REDACȚIA

După stepi
Partidul liberal este la putere. 

Cu ce mijloace a dobândit această 
situație se știe și nu le mai re
amintim acum.

In județul nostru, conducătorul 
luptei electorale, scontând, pro
babil din îndemnul șefului său, 
amnistia, a comis tot șirul fără
delegilor și a uitat că într’o zi 
situația se va schimba și sancți
unile vor fi aplicate.

Pretutindeni în județ, ne-au de
clarat scoși de sub scutul legei 
și au îndemnat »jpartisanii să ne 
schingiuiască și să ne ucidă fără 
grije de pedeapsă.

îngroziți, că ar putea fi expuși 
să piardă alegerile, liberalii locali 
și-au pierdut mințile și au între
cut în materia crimelor electorale 
toți concurenții.

Cazul crimei de omor săvârșită 
dar neizbutită asupra lui Ne- 
chezu dela Mihăești și maltratarea 
lui Stancu Bălașa dela Gușoeni 
sunt fapte, cari nu se uită, indi
ferent de trecerea vremei sau de 
amnistie.

Avem în fața noastră un ad
versar fără scrupule în alegerea 
armelor de luptă și care nu cu
noaște nici o margine a ticăloșii 
electorale.

Iată adevărul pe căre-l reținem.

In fața acestei situațiuni politice 
un organism viabil caută să-și 
complecteze rândurile și să-și 
reînoiască forțele de luptă și de 
rezistență.

Astfel congresul județean al 
partidului național-țărănesc a des
chis drum larg tineretului la con
ducere, făcând astfel dovada unei 
înțelegeri superioare a intereselor 
generale de partid. Totodată a 
a hotărît reorganisarea partidului.

Lupta pe care o începem este 
grea. Ne-am dat seama dela în
ceput de acest lucru. De acea 
apelăm la sprijinul tuturor ami
cilor noștri.

Avem în fața noastră un ad
versar puternic — pe 1. G. Duca 
— și organisația partidului său!

Mijloacele de cari dispune sunt 
cunoscute și, în imaginațiunea oa
menilor dornici de căpătuială, ne-, 
sfârșite.

Aproape că, în credința adep- 
ților lor, nu există nici o cerință, 
care să nu poată fi satisfăcută.

De acea roesc, în jurul puterei 
atrăgătoare, toate dorințile și toate 
gângăniilc, fără de a doua zi, 
fericite că au putut trăi o clipă 
în strălucirea și din mila celor 
atotputernici.

Este convoiul nesfârșit al scla
vilor și lingușitorilor celor pu
ternici. I

Nu ne vom ocupa prea mult | 

de ei. Lumea îi cunoaște și îi 
apreciază Ia justa lor valoare.

Ceace vom urmări în lupta 
noastră este desmascarea men- 
talităței și a sufletului conducă
tor al șefului local al partidu
lui dela putere.

Este adevărat, că sarcina ne 
este mult ușurată prin francheța 
cu care își trădează concepția și 
prin cinismul cu care înfruntă 
cerințele populare.

Niciodată un ministru al țârei 
nu și-a permis să-și arate dis
prețul său suveran față de ale
gătorii săi, cum a făcut-o șeful 
partidului național-liberal din ju
dețul nostru.

Niciodată însă vr’un conducător, 
nu a găsit o rezistență mai demnă 
ca aici la noi.

Aruncat la un moment dat, în
tre două tabere, distincte ca al
cătuire sufletească, și hotărîte să 
se ciocnească în luptă dreaptă, 
a preferat sâ înăbușe prin exclu
derea unora, glasul vremei, cre
zând că rămânând singur cu oa
menii săi .de bancă si de casă, 

p«..țca îa atba ii'ilaiiî'ca nece
sară, pentru a birui vocea demo
crații, care se reflectă firesc în 
disidența de ieri din partidul ma
relui ministru.

Învins în 1922 cu ocasia fixărei 
candidaturilor pentru parlament și 
amenințăt de o nouă concepție la 
conducerea partidului, marele mi
nistru și maestru în ale politicii 
și a zis, că nu are nevoe decât 
de furnisorul său și de venirea 
la patere, pentru a desființa cu 
un ’ jjoț.țțr gest timida organisație 
a pî:.,n<âui național-țărănesc din 
județul Vâlcea.

Ne v o m trudi ca prinir’o 
muncă încordată să-i dovedim 
cât de amară îi va fi desiluzia !

Iar partidului nostru, întărit prin 
aderarea noilor săi membri, ne 
vom sili să-i clădim organisația 
de care are nevoe, pentru a pu
tea dărâma din temelii idoli tre
cători ai vremei și pentru a-i da 
puterea să-și realizeze programul.

DINU SIMIAN

Faceți ahonaiacnta 
la „CERCUL“ 
Foaia Orgaiiizațici hrti- 
dului ilațional-Jărăncsc 

din H.-UâlKn

Din alegerea parțială 
dela Dolj

* *
Craiova, cetatea Banilor și-a 

conștiinței civice; în trecut și azi 
frământările politice interesează 
mulțimea și-o însuflețește—întru
nirea publică din grădina „Vic
toria11, în fața palatului de Jus
tiție, e un colț de apă tulburătoare. 
Miii de oameni, strâns legați, își 
plimbă priviri de speranță între 
templul Justiției magistraților și 
tribuna justiției populare.

** *
I; Apar șefii: luliu Maniu, Mi- 

halache. Adică, așa îi arată răz
boinicul cu chip de mareșal, Vai- 
da Voevod: „șefii noștri!“. Lumea 
simte însă că, picăturile filtraie de 
veacuri în alambicul nației de 
dincoace și dincolo de Carpafi, 
sau topit într’una singură, chin- 
tesențiată: I. Maniu. Șeful, în
truparea vie a partidului. Parti
dul însuși, gigant neclintit la pos
tul de onoare al cauzei românești.

îs *

/. Mihalache șuvoi năvalnic de 
munte. Duce cu el tot, de vale, 
spre oaza de liniște a țării. In 
drum, liberalii. Val cu val, izbește, 
scormonește pământul, învolbură 
în spume mânioase, desrădăcinea- 
ză rezistențele, dărâmă și-i ros
togolește.

Cel mai neînduplecat vrășmaș 
al liberalilor, adică ai necre
dincioșilor țării.

Mulțimea îl urmează ■ ■ ■ spre 
lumină . . ■

j * *
Doljul, județul, înstărit, deaceea 

puțin expansiv. Țăranii, pândesc 
târziu în noapte—pe la porți — 
trecerea propagandiștilor.

Neobosiți, așteaptă.
La lumina unui opaiț, în mij

locul gospodarilor adunați într’o 
ogradă vorbește—cum numai el 
poate—I. Mihalache. In jocul flă
cărilor, scrâșnesc dinți, scapără 
ochi reci și-ți strecoară în șira 
spinării, fiori. E în armarea Dol- 
jcnilor pentru viitoarele alegeri.

. . D-nii liberali pot începe.
* *

Undc-i libertate de luptă nu-i 
locul liberalilor. Ei, sar. strivesc 
ca să convingă, sau, dacă nu pot 
aceasta, se preling poltroni. Cazul 
alegerii parțiale din Dolj.

*
♦ *

Intrăm sat, un student anonim 
—întâmpină nec.uvincios in ținută 
și vorbă, pe /. Mihalache:



CERCUL2

„Răducan, este directorul jida
nului Blank“

—„Dar Blank este 
membrul partidului liberal — cu 
Bercovitz, Filderman ■ . - ■— Și 
apoi D-ta, student, învață întâi 
carte și-apoi fă politică . . . E 
cel mai bun antisemitism".

** #

I. Maniu — evocarea occiden
tului, în atitudine, în gest, în lo
gică, in frază, în cuvânt chiar.

Un verset de evanghelie săpat 
în stâncă. Un arc întins la maxi
mum. Nu ridică amenințări, ca 
să nu se descopere inutil.

Simți însă că va lovi curând 
și. . . de moarte.

VIG

IntElBcfualiiși viața publică
Intelectualii sunt elita societății ; 

cel puțin așa se pretind. Sănătatea 
poporului, adică puterea lui de re
zistență și de afirmare se măsoară 
după telul cum se comportă inte
lectualii țață de nevoile vieții pu
blice. Dacă e așa, viitorul neamului 
nostru ni se arată plin de primejdii, 
fiindcă atitudinea multor intelectuali 
e dăunătoare intereselor naționale. 
Preocupările egoiste le călăuzește 
întreaga activitate. Pentru satisfa
cerea lor utilizează : servilismul, 
minciuna, ilegalitatea, necinstea, ti
rania, abdicarea delà orice simț de 
demnitate și abdicarea delà res
pectul datorit drepturilor altora1) 
Multora le aduce foloase această 
atitudine; îi vedem urcându-se pe 
scara erarhiei sociale și îmbogățin- 
du-se ; dar fericirea lor se reazmă 
pe suferințele, ura. revolta ori des
curajarea celor mulți. Atitudinea 
lor a dat naștere credinței că’n țara 
asta, nu mai sunt oameni cinstiți 
și devotați binelui public, a semă
nat neîncrederea, bănuiala și teama, 
a demoralizat masele, a ucis en
tuziasmul și devotamentul pentru 
interesele obștești, a distrus sen
timentul solidarității naționale.

Puterea de afirmare și de re
zistență a poporului slăbește ; robia 
îl pândește din umbră.

Este aproape unanimă constatarea 
că ne sufocăm în această atmosferă 
de imoralitate și nedreptate. Și, 
spre uimirea noastră, ^nulți intelec
tuali continuă să o facă mai nă- 

1) Nu-i nevoc să înșirăm cazuri pcntrucă : 
Toată lumea a văzut intelectuali ploconindu-se 
înaintea câte unui înbuibat, pe care l-au ri
dicat în fruntea treburilor publice și făcân- 
du-i anticameră pentru câte o numire, tran
sferare, avansare, etc.

Toată lumea a văzut intelectuali plătind 
serviciile promise ori înplinite, cu minciuni 
în fața alegătorilor, cu amenințări și persecuții.

Toată lumea știe că s’au găsit magistrați 
cari au călcat legile, mai ales cu ocazia a- 
legerilor, au măsluit urnele și au permis bă
tăușilor să siluiască voința poporului.

Și presa nc-a spăim.lntat cu pomelnicul 
delapidărilor săvârșite de intelectuali.

Se afirmă chiar ea rari sunt mânuitorii de 
bani publici, cari sâ nu ciupească din ei.

bușitoare și să sprijinească pe cei 
cari au întronat-o, adică pe con
ducătorii partidului liberal. Nu văd 
intelectualii ca partidul cămătarilor 
și exploatatorilor, fiind urât de ma
se, e silit să se mențină la cârmă prin 
conrupție, siluire și ilegalitate ?

Dacă văd, de ce-1 mai sprijinesc? 
Dacă nu văd, e de datoria celor 
cari cunosc urmările regimurilor 
de ilegalitate, siluire și imoralitate 
să le arate și să cheme pe toți 
intelectualii la lupta pentru întro
narea legalității, dreptății și mora
lității în viața publică.

IOS1F ANDREESCU

aieggpilß parțialg öElaBoiJ
Se știe că la 14 Septembrie s'a 

făcut la Dolj alegerea unui sena
tor. Credem util, însă, să infor
măm pe prietenii noștrii că Vâlcea 
a luat parte activă în această luptă, 
încă din luna August, D-nii I. 
Mihalache și Gr. Iunian a solicitat 
organizației noastre, sprijinul îrt 
aceste alegeri. In urma înțelegerii 
ce fruntașii partidului național-ță- 
rănesc din Vâlcea, au luat-o cu 
organizația de Dolj, patru zile în— 
naintea alegerii o echipă de luptă 
s'a fot mat. D-nii Dinu Simian, 
A. Livezeanu, losif cAndreescu, 
cMihai Roșianu, Iliescu-Zătreni, 
Dumitrescu-Coltești și Vică Geor
gescu au trecut în Dolj, însoțind 
— până în ziua de alegerii — pe 
D-l I. cMihalache în propagandă 
prin județ, iar în ziua alegerii, 
luând asupră-le răspunderea luptei 
la două secții de votare: Meii- 
nești și Stoina.

La Dolj, ca și oriunde propa
ganda e lăsată liberă — cu toată 
opoziția electorilor de baștină, 
fruntașii noștrii au pus stăpânire 
pe teren, reușind să dea /' t na- 
țional-țărăniste nouăzec ț sută 
din numărul valurilor.

Succesul a fost cu atât mai a- 
predat, cu cât, o zi înainte dea- 
legeri atât D-l cMihalache cât și 
D-l V. Potârcă șeful Organizației 
naționale-țărănești dela Dolj, de
claraseră că regine Vâlcii misiunea 
cea mai dificilă, ambele secții fiind 
politicește, în mâinile liberalilot 
și candidatului Isvoranu-a verescan. 

• Organizația de Vâlcea, primind 
pentru aceasta mulțumirile centru
lui, le împărtășește cu plăcere tu
turor prietinilor din județ, dela 
cari și în numele cărora duce în
suflețită lupta pentru partid, ori
unde e necesar.

RÂMNIC

Cititorii găsesc în altă parte a 
ziarului, momente din alegerea dela 
Dolj.
gPSPEUWA mUMIUIMUiIt «LE. JgaigM» IBMB

Cififi și răspândiți

Ziarul „Cercul“

Din Drăgășani
Timpul fiind frumos, culesul vii

lor a început în. Podgoria Drăgă
șani și se continuă cu intensitate. 
Producția de anul acesta este nor
mală și de bună calitate, în urma 
ploilor și căldurilor din luna Sep
tembrie.

In privința vânzării, nici un în
ceput de organizare. Producătorii, 
sub presiunea datoriilor ce le au la 
bănci, sunt la discreția unei droae 
de samsari, cari răspândesc fel de 
fel de svonuri pentru a scădea pre
țurile. Se încearcă a se scădea pre
țurile. într’atât, că pe un deca de 
vin le dă un bănicior de porumb 
sau — după cum bine a spus un 
un podgorean printr’un apel—să 
reducă costul unui litru de vin la 
costul unui sifon. Negustorii care 
au vizitat podgoria nu au făcut an
gajamente, rămânând ca localnicii 
prin samsarii lor, să fixeze prețurile.

In Drăgășani, conducătorii așa 
zisului sindicat nu dau semne de 
viață. Nu există nici un început 
de organizare sindicală, în cea mai 
mare podgorie a țârei; nu se dă 
nici o cunoștință de ce se petrece 
în celelalte regiuni; nu există o 
bursă a vinurilor. Se profită de ig- 
.noranța locuitorilor, de lipsa de or
ganizare pentru a li se lua rodul 
muncei lor pe nimic.

Sfătuim podgorenii sa-și valo
rifice munca lor, să nu se lase în
șelați. In celelalte podgorii — cari 
nu au renumele podgoriei Drăgă- 
șanilor, s’au făcut angajamente cu 
prețul cel mai mic de 160 lei deca. 
Să se gândească cu câtă trudă și 
cheltuială se obține acest produs, 
acesta fiind sursa de existență a a- 
cestei regiuni. Să țină seamă că 
consumatorul plătește vinul dela 30 
Iei litru în sus și că tot profitul 
rămâne în mâna intermediarilor. 
Dispariția acestor paraziți nu se va 
putea face decât printr’o organizare 
a tuturor podgorenilor mici și mari 
într’uu adevărat sindicat, organi
zare' cari a întârziat din cauza ce
lor cari ne-au condus și ne con
duc, și care nu va mai putea să 
întârzie.

*# *
II) La alegerile pentru consiliile 

comunale se întrebuințează aceleași 
nelegiuiri ca și la alegerile generale.

Alegerea din 30 | 8 | 927 din 
comuna Zlătărei a fost tipul sama
volniciilor. Vom arăta într’un nu
măr viitor cum a decurs. Notarii 
refuză legalizarea listelor de candi
dați ai partidului național țărănesc 
așa că oamenii trebue să vină Ia 
Judecătorie, unde prin fel dc fel de 
mijloace se caută să-i intimideze, 
să-i forțeze, să nu poată depune 
listele. Cităm cazurile din comunele: 
Crcțeni, Ușurei, Râmești, Ștefănești.

III) După schimbările, înlocuirile, 
mutările slujbașilor din comune a 
venit rândul preturilor. Pentru a 

face loc D-lui Marin Șerbănescu, 
maestru de ceremonii al alegerilor 
liberale, ca pretor la plasa Drăgă
șani, se mută forțat la plasa Ho- 
rez D-l Maior Rusănescu, invalid 
de războiu. Cum rămâne cu: cu
vântul de onoare dat de D-Iui Mi- 
șu Mihălescu, deputat, cu ocazia 
banchetului de anul trecut D-I Ru
sănescu, ce fusese mutat de ave- 
rescani la Bălcești. că-1 va readuce 
și menține în Drăgășani?

Și-a călcat angajamentul luat, 
pentru satisfacerea celui ce l-a a- 
jutat să-l scoată deputat 1 !.

Se spune că pe D-I Pretor Run- 
ceanu dela Ionești îl mută în Jud. 
Fălciu pe motiv că a dizolvat din 
ordin, sub averescani unele con
silii comunale liberale, lucru ce-1 
practică acum pe o scară întinsă 
D-l Prefect liberal.

Este de plâns această degradare 
ce se aduce administrații publice. 
27 | 9 j 927 Corespondent

AlBQBFea noului ppimup 
al Opușului Râuinicul Sălcea
Târziu de tot, organizația 

liberală oficială a Vâlcei a 
trebuit să confirme punctul 
de vedere al fostei dizidente. 
Dinu Simian, Vică Georgescu 
și anume : Pentru locul de 
primar, cel mai indicat era 
D-l Mitică Simian. Desigur 
că, sub acest raport a fost 
apreciat D-l Mitică Simian, 
al garanției unei bune gos
podării orășenești, așa cum 
susținea și dizidența. Nu pu
tem. concepe că D-l Mitică 
Simian a fost acum găsit bun 
pentru și din motive politice 
— căci din punct de vedere 
politic valoarea alegerii este 
discutabilă.

întâi, față de D-l Mitică 
Simian: D-sa a fost ales de 
minorita/ri cari au luptat 
pentru lista întreagă și s’au 
văzut abandonați — ca să m- 
trebuințăm un eufemism. 
Chiar dacă nu credem că 
D-sa a acceptat primăria 
pentru merite politice—elec
torale, din pricină însă că-l 
stitnăm atât, găsim că gestul 
nu-i prea elegant, și în cari
era sa politică, va fi un per
manent semn de întrebare.

Al doilea, față de fosta o- 
floialitate: Lista Gogu Ște- 
fănescu cu gloata consilieri
lor majoritari, au luptat — 
v'aduceți aminte cum ? Con
tra lui Mitică Simian. Nu 
era bun atunci, sau acum ? 
Și-apoi — la, dracu — între 
actualii consilieri, tovarăși 
ai D-lui Gogu Ștefăncscu, 
nimeni, nimeni, să-i ia, locul ?

Auto-descalificare ? abili
tate politică ? Necesitate i- 
nexorabilă ?

Nici lacrimile D-lui Gogu 
Șlcfănescu din ziua demite- 
rei, nici discursul prefectu
lui și nici explicațiile D-lui 
Paul Angclescu nu ne lămu
resc. Și mai puțin, demisia 
D-lui Leonida.

Vn lucru pare sigur: Un 
succes postum al dezidenței.
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PAGINA ORGANIZĂRII
In uBdBFBa cQmplBctăFBi 
OFflanlzăPBl partidalin na- 
țlonal-tărănESE în VfilEaa

In politică, pregătirea din timp 
a organizației județene, este singu
ra garanție de reușită. De aceea 
socotim că avem datoria de împlinit 
imediat și anume, refacerea organi
zațiilor comunale cu membrii cre
dincioși ai partidului și care înțeleg 
să rămână cu noi pe viață și pe 
moarte. •

In acest scop vom arăta aci, cum
Tablou de membrii partidului Național-Țărănesc

din Comuna

NUMELE si
PRONUMELE

Satul sau 
cătunul

Alegător Carte OBSERVAȚII
diferiteLa 

cümzFä
La 

SBHSf știe nu știe

1
2
3

După ce sau trecut în acest ta
blou toți membrii cari au primit să 
facă parte din partid, se va fixa o 
zi când se vor întruni cu toții la 
un loc.

La adunnare, cel mai bătrân 
membru și de vază în comună, va 
conduce provizoriu lucrările proce
dând astfel:

1) Va face apelul după tablou.
2) Va da fiecărui prezent o ce

rere de înscriere în partid după a- 
cest model:

Domnule Președinte,
Subsemnatul..... ............... ....... ........

vă rog să primiți 
înscrierea mea în partidul național- 
țărănesc din Comuna..... ........ ........... .
. .............   Vâlcea.

Depun totodată lei 20 taxa de 
înscriere și costul carnetului de 
membru, declarând totodată că pri
mesc programul și regulamentul 
partidului.

Cu stimă

Știutorii de carte semnează ce
rerea, neștiutorii semnează prin pu
nere de deget.

Odată sau în mai multe rânduri, 
aceste înscrieri făcute, membrii cari 
lc-au semnat se adună și aleg 
„Comitetul local“ cnmpus din 
7 membrii sau 5.

Acești membrii apoi aleg dintre 
e; : un președinte și un secretar- 
casier.

De aci încolo toate lucrările se 
conduc timp de un an de acest co
mitet de 7 sub președenția alesului.

De toate aceste se va încheia 
proces-verbal cam astfel :

Proces-Verbal
Noi......................................................

întruniți azi.........................................
1927, în casa lui...............................  

trebue să se procedeze la formarea 
comitetelor comunale și ce anume 
trebue făcut ca totul să fie conform 
statutelor.

Începem dar:
In orice cătun sau sat, toți acei 

cari vor să facă politica partidului 
național-țărănesc se vor întruni de 
îndată.

Un știutor de carte va face ta
blou de numele tuturor.

După ce sau făcut pe sate aceste 
tablouri, alcătuitorii tablourilor se 
vot întruni la o laită și vor face un 
tablou general după acest model:

în vederea organizației partidului 
național-țarănesc din comuna noas
tră................................sub președenția
D-lui____________________ ______
am hotărât:

înțelegem să fim luptă
tori credincioși ai partidului națio
nal- țărănesc de sub conducerea 
D-lor I. Maniu și I. Milialache.

Declarăm că primim principiile, 
programul și regulamentul partidului 
și ne obligăm să luptăm pe față 
pentru acest partid a cărui disci
plină o vom respecta.

Pentru conducerea organizației în 
acest an 1927—1928, (după votare 
sau priD aclamație) am ales ca preșe
dinte pe D-l... ........................ ............
și ca secretar — casier' pe D l 

iar ca membrii (3 sau 5) pe D-lor

Comitetul se obligă să ne aducă 
la cunoștința, la timp, tot ce intere
sează organizația, va face cât mai 
multe înscrieri conform statutelor 
centrului.

Comitetul se va conforma obliga
țiunilor prevăzute în art. 11 din 
statutul partidului“.

Pentru care am dresat prezentul 
proces-verbal în trei exemplare din 
care : unul va rămâne la secretarul 
casier, al doilea se va înainta D-lui 
................. .................. șeful sectorului 
...................................al treilea se va 
înainta sectorului general al parti
dului, D-lui Vică Ceorgescu la R.- 
Vâlcea prin om sigur sau în plic 
recomandat.

Președinte :
Secretar Casier,
Membrii în comitet
Membrii prezenți știutori și neș

tiutori de carte.
Secretarul va face dosar de toate 

înscrierile primite, de tablourile alcă
tuite și de procesele verbale de 
ședință.

Va îngriji dcasemenea să facă la 
timp mutațiile fiecărui Membru — 

(mort, retras din partid — etc. La 
rubrica observații din tablouri se 
va face mențiune ,,Lun pentru de
legat sau asistent; în alegeri1'.

începe timpul de muncă stărui
toare a „Comitetului local“.

Fiecare membru caută noui to
varăși de luptă și le face înscrie
rea cum am arătat mai sus.

Secretarul-casier, primește, cere
rea și taxa de înscriere și liberează 
carnetul ‘de membru. Președintele 
Comitetului va îngriji să ridice dela 
șeful sectorului carnetele de membru 
pe care le va cere din timp și în 
măsura nevoilor.

Primele tablouri de înscriere a 
cel puțin două zeci de membrii se 
vor înainta de secretar șefului de 
sector. Numele șefului de sector se 
poate vedea în organizația congre
sului județean și conform tabloului 
comunelor și sectoarelor aci anexate.

DenumirEB aEGtaru'ni ;i șefului, 
eu comunElE tari Eompun 

sectorul
Sectorul R.-Vâlcea, Vică Georgescu 

Orașul Râmmcul Vâlcea
Sectorul Călimănești, I. Vasiu

Bujoreni, Călimănești și Muereștile

Sectorul Brezoiu, P. Droc
Brezoiu, Călinești, Câineni, Mâ- 

Iaia și Voineasa.
Sectorul Ocnele Mari, Petre Prodan

Ocnele Mari, Căzănești, Bunești, 
Dobriceni și Stoenești.
Sectorul Băile Govora, A. Livezeanu

Băile Govora, Govora sat, Pău- 
șești Otăsău, Șerbănești, Pietrari 
de sus și Pietrari de jos.
Sectorul Băbeni-Bistrița Iosif Andreescu

Băbeni-Bistrița, Dăești, Frăncești 
Genuneni, Mânăstireni, Mihăești, 
Popești și Șirineasa.
Sectorul Horezu, Al. Dumitrescu-Coltești

Folești de sus, Folești de jos, 
Tomșani, Costești, Romani, Oteșani, 
Bodești, Cârstânești, Urș, Măldărești

Sectorul Horez, Dem. Ogrezeanu
Horezu, Mădulari Cerna, Vaide- 

eni, Racovița, Isvornl Rece, Slăti- 
oara, Stroești, Pojogi, Bărbătești.

Sectorul Sinești, M. Roșianu
Milostea, Mateești, Greci, Tur

cești, Berbești, Alnnu, Coltești Slă
vești, Sinești, Băești, Obislavu, Gră
diștea și Pleșoin

Sectorul Zătreni, D. Teodorescu
Romanești, Părăeni, Roșiile, Săs- 

cioara, Nenciulești, Crăpăturile, Vă
leni, Tetoiu și Zătreni.

Sectorul Bălcești, A. Romcescu
Bălceșfi, Gorunești, Gheoroiu, 

Știrbești, Frățila, Benești si Cârh-

........._______________________
Sectorul Otetelișu, T. Prisăceanu-Bălcești 
Locusteni, Făurești, Laloș'i, Băbeni 
Olteț, Pietroasa Otete.lișu, Bătășani,

Sectorul Orlești, Vică Georgescu
Orlești, Fișcălia, Sctiudu, loncști, 

Mareea și Zăvidnni.
Sectorul Drăgăsani, D-r Koșescu
Drâgășani, Zlătârci, Ștefăncști, 

Voicești și Lungești.
Sectorul Drăgăsani, Dem. Neciu
Prumleni, Călina, Crețeni, Șutești, 

Mitrofani, Neinoiu, Glăvile și Ol
teanca.

Sectorul Măciuca, Dinu Simian
Stănești, Măciuca, Dozești, Făr- 

tâțești, Drâganu, Nisipi, Zăvoeni,. 
și Ginlești.

Sectorul Lădești, Virgil Novăcescu
Lădești, Lăpușata, Roești, Cer- 

megești, Broșteni, Ciumagi, Copă-' 
ceni, Armășești, Dejoin și Pesceaoa 

Sectorol Ușurei, Em. Răuț-Dr ăgășan
Mădnlari-Beica, Râmești, Șușani, 

Ușurei, Gușoeni și Fumureni

Sectorul R.-Vâlcea, Pr. Smeureanu
Păușești Măglaș, Cheia, Olănești, 

Vlădești și Smeurăt.
Din aceleași tablouri se va tri

mite un exemplar și secretarului 
general D-l Vică Georgescu la 
R.-Vâlcea.

Se lămurește că dacă „comitetul 
local“ trimite procesul verbal al pri
mei ședințe trebue să adauge și ta
bloul alcătuit conform modeluluide 
mai sus cu toate rubricile complec
tate.

Șefii de sectoare.
Până la 15 Noembrie 1927, șefi 

de sectoare, trebuie să înainteze lu
crările organizației sectorului, se
cretarului general al partidului, la 
R.-Vâlcea.

Se vor adăuga, lista abonaților 
la „Cercul'“ și „Țărănismul“ și , se 
vor înainta casierului central D-l 
Virgil Novăcescu — plata abona
mentelor.

Tot șefii de sectoare vor comu
nica sumele benevole pentru foaia 
„Cercul*“ și la a căror strângere 
sunt în deosebi rugați.

De stăruința șefilor de sectoare, 
credem că depinde tot succesul lup
tei ce întreprindem.

De hotărârea la muncă, a tutu
ror membrilor organizațiilor comu
nale se leagă viitorul partidului 
nostru.

Fiecare dar la postul de datorie 
și vom fi biruitori.
Președintele organizației,
r Dinu Simian

l Secretar, Vică Georgescu

Suntem rugați să anunțăm 
că D-l V. Tretinescu și-a re
luat activitatea sa de avocat 
în R.-Vâlcea, și nu este ade
vărat că se va muta în Bu
curești.

I "*"ii ir.. . . ..............................................................

înscrieri
în partidul fiafianal - făpânesc

Suntem fericiți să constatam că 
chiar din timpul alegerilor liberale, 
în splendoarea guvernărei liberale, 
au fost foarte mulți oameni de bine, 
cari înțelegând să consacre o porte 
din timp tr iburilor publice, și-au de
părtat pașii de partidul măsluitori
lor de urne, și-au venit la noi să 
ne întregească rândurile.

Au i-a ademenit nici puterea lite
rală cu toate binefacerile ei, pentru 
că o știau pătată de toate nelegiu
irile, nu i-a țintuit locului nici jert
fele pe cari știu că le vor face pen
tru partidul nostru.



CERCÜL 4

Au venit însuflețiți de același dor 
cu noi: descătușarea țării din lan
țurile meduzei liberale.

Capacitatea lor de luptă, entusiaz- 
mul sprijinului lor, trecutul lor, ne 
dă mândria de a-i numără printre 
cei mai aleși soldaji — cum așa de 
modest se numesc singuri în cererile 
lor de înscriere — ăi organizației 
de Vâlcea. — Le spunem dar, bine- 
ați venit frați ai noștrii:

Marin Popescu, avocat R.-Vâlcea. 
Dumitru Ogrezeanu, avocat Horez. 
Alex. A. Popescu, propr. Mareea. 
D. lliescu-Zătreni,inst. proprietar. 
D-trescu Al. Coltești, avocat R.-V. 
D-tru Butoiescu, comerciantBăbeni 
Const. Sorescu, comerciant R.-V. 
Const.Tetoianu, avocat R.- Vâlcea. 
Nae Șteflea, industriaș R.-Vâlcea. 
Năică Georgescu, meseriaș R.-V. 
Nicu Tunarii, „ „
Ion Lupea, Râmnicu-Vâlcea. 
C. Ionescu, Râmnicu-Vâlcea. 
Albert Emil Reisenhauer, R.-V., etc. 
Odată cu alcătuirea nouilor or- 

ganizațiuni comunale—și—în măsu
ra în care ne vor veni comunicările 
sectoarelor, vom fnscrie în humerile 
ce vor apare din „Cercul“, numele 
tuturor nouilor membrii.

Dorim ca toți cei de-o seamă să-i 
vedem curajos intrați în lupta îm- 
secătuitorilor prin politică a țării 
românești, împotriva liberalilor.

Noi nu vom cruța nici o sforțare 
să-i îngenuncliem.

Piecare dm partizanii noștrii, va 
trebui să nu piardă o clipă și să 
adune noui înscrieri — cei cu știință 
de carie vor face un imens serviciu 
partidului nostru, informând pe șeful 
sectorului în care se găseșc, de cine 
voește să meargă cu noi.

ORGANIZAȚIA

Suspinele exprimatului Gogu 
Ștefănescu, se sbat între cele 
patru bariere ale orașului.

Deabia acum pricep oră
șenii ce-au pierdut.

Și asta — bine înțeles — 
din declarațiile întretăiate Me 
planșete —pe cari d-1 Gogu 
le-a făcut la despărțire — Unii 
cred că d-1 Gogu| n’a plâns 
atât de îndurerarea despăr- 
țirei de oraș cât de desmeti- 
cirea că — odată plecat — 
cariera s’a politică în Vâlcea 
s’a încheiat iremediabil.

** *
In legătură cu schimbarea dela' 

primărie, se zice că recitativului d-lui: 
Gogu Ștefănescu i-au făcut cor în 
mibemol minor, minor, D-niA^.eonida 
Ion și Paul Angelescu.

Nouă nu ne-a ajuns însă decât 
dezinteresarea D-lui Leonida și a 
D-luikPaul Angelescu, strânsă într’o 
demisie din delegația permanentă.

* * *
Suntem pozitiv informați că d-1 

Duca, cuprins de subite remușefiri/ 
va decerne înainte de „numărarea 
bobocilor“, neofiților liberalilor (unii 
le zic arsuriți) demnitățile diuainte 
pregătite. ;

Astfel D-lui Traian Mihăilescu 
încă un grad în rezerva armatei.

Lui Niculescu-maiorul și omoni
mul prefectului, o prefectură la prima 
mișcare a calendelor. Lui A. Popa, 
primariatul, după expirarea de opt 
ani a actualului consilui.

Preotului Tomescu, tipărirea la mo
nitorul' oficial — pe comptul Fâl- 
coianu et compania — a sentinței 
de achitare în procesul său de trafic 
de influență, cu o prefață extrasă 
din articolele publicate în „Viitorul 
Vâlcei“.

D-lui Nicu Angelescu, o catedră 
de statornicie politică.

D-lui 'Teodor Geantă, u n loc 
de deputat, reprezentant al dască
lilor, pe lista lui Enache dela Ollt. 
Lui Zamîirescu dela Stănești, ui 
Nemulescu și Nițulescu dela Voi- 
cești, câte un loc de mâna întâi, în 
sala de așteptare a D-lui I. G. Duca.

Lui Mitică Crețeanu, Grigoriță 
Opran — în locul d-lui Duca — 
i-a dat un bilet de intrare perma
nentă în incinta camerii depuțaților.

* *•*
Prea Sfântul Episcop Vartolomeu 

al Noului Severin, consequent pre- 
dicei dela Corabia, asupra oportu
nismului în politică, a ridicat la ran
gul de vicar al Episcopii pe Pr. To- 
mescu-Untură, ca exponent strălucit 
al teoriei Prea Sf. Sale.

*
* *

Secondantul prefectului în ale
gerile generale, Maiorul Hociung, 
a fost mutat in interes de ser
viciu la Craiova.

O întrebare: A fost o inspi
rație a instinctului de conservare 
sau un calcul îndelung studiai ?

** *
Suntem înștiințați că la praznicul 

—pardon—banchetul ce i-a aranjat 
cumnatului Gogu, prefectul Nicu- 
lescu va ține un toast de două ore.

Vor trebui încă două săptămâni: 
până să învețe discursul. Cei cari! 
l-au auzit la repetiție, pretind că e' 
magistral.

Insă Costică Precupețu și-a dat,: 
parol doner că „pe D-zeul lui“, nu 
i-a făcut nici o impresie.

«-
* $

Se anunță la Drăgășani o dizi- 
dență liberală în frunte cu Mihai 
Mateescu, dublat de pondera lui I. 
Râmniceanu. Se vor asocia, desigur, 
și nestorul Gh. Teodorini, Iancu Ma
teescu și alte formidabile caractere 
și oameni de principii.

Numai dacă nu-și vor da iar.....
obrazul pe mâna lui M. Mihălescu.

ECHO

Spre știință
„Cercul“ voind să fie — pe cât 

posibil — o foaie de informații a 
satelor, prietenii noștrii sunt rugați 
să trimită redacției tot ce cred că 
interesează viața săteanului și ce-i 
poate folosi în educația Iui civică, 
politică, economică, culturală etc. 
Ne va fi de marc ajutor, colabo
rarea prin material de doctrină dar, 
mai ales, prin acel de fapte. Din 
fapte cunoscute se vor putea trage 
Cele mai bune învățături.

Orice articol purtând semnătura 

autorului, va fi publicat neschimbat 
dacă—pe lângă interesul subiectului 
— va fi îngrijit sers, citeț și cât 
mai scurt (4 pagini de caiet). Alt
fel, redacția îl va folosi în aceeași 
măsură sau . . îl va trece Ia coș. 
La cerere se păstrează anonimatul.

REDACȚIA

Congresul anual al Partidului 
națiofiai-țărănesc din Dilcea 
Constituirea Organizației

In ziua de 28 August 1927, în 
urma convocărei făcută de D-I A. 
Livezeanu, s’a ținut în casele sale 
din Râmnicu-Vâlcea, congresul a- 
nual al partidului.

Au luat parte în mare număr, 
membrii organizațiilor comunale, 
ai comitetului Județean, cum și i 
alți membrii ai partidului.

Impresiile proaspete ale alegeri
lor liberale, cari se abătuseră asu
pra satelor ca un adevărat război 
civil, făcuseră pe participanți mai 
îndârjiți ca oricând, în revanșa pe 
cari o pregătesc.

Aceasta a fost, dealtfel, ideia cen
trală a discuțiunilor ce-au urmat 
și în jurul ei s’au examinat mă- j 
șurile de luai.

Ședința s’a deschis cu alocuțiu- j 
nea președintelui organizației, D-I 
A. Livezeanu. D-sa analizează me
todele de constrângere morală și 
materială Ia cari s’au dedat libe- i 
ralii, semănând în rândurile popo
rului sămânța urei și-a dezbinărei. i

Constată apoi că dacă doi-trei; 
pretinși intelectuali-scârbiți de prin-; 
cipii și momiți de „mirosul friptu- 
rei liberale“, ne-au părăsit, parti
dul național-țărănesc se întărește 
zilnic prin noui și prețioase adeziuni.

Invită apoi congresul, ca în spi
ritul de luptă aprigă ce trebuie să 
poarte organizația, să procedeze la 
alcătuirea prin alegere a comitetu
lui județean.

Cuvântarea D-lui A, Livezeanu 
a fost acoperită de unanime aplauze.

După care s’au ales ca membrii 
în comitetul Județean D-nii:

P. Droc, sectorul Brezoi.
I. Vasiu, sectorul Călimănești. 
Nae Șteflea și Pr. Smeureanu, 

sectorul Păușești-Măglași.
Petre Prodan, sectorul Oc. Mari. 
Mitică Ogrezeanu și AI. Dumi- 

trcscu-Coltești, la sectorul Horez.
Iosif Andreescu și I. Simionescu, 

sectorul Băbeni.
Vică Georgescu, sectorul Orlești. 
Dr. Roșescu, I. Bărbulescu, D.

Neciu și I. Rădulcscu-Neală, la 
sectorul Drăgășani.

Dinu Simian și Pr. Pătrășcoiu, 
sectorul Măciuca.

Virgil Novăcescu, scct. Lădești.
Em- Răuț și Tică învățător, la 

sectorul Ușurei.
Tache Prisăceanu, sect. Oteteliș.

AI. Romcescu, sectorul Bălcești.
Dem. Teoderescu și VI. Vă- 

Ieanu Ia sectorul Zătreni.
M. Roșianu și Carp Greceanu, 

sectorul Sinești.
S’au mai ales, conf. statutelor, 

alături de aceștia și următorii 
membrii: D. Iliescu-Zătreni, C. Po- 
pescu-Călimăneșii, C. Sorescu^Na- 
ică Georgescu și Gh. Diaconescu, 
R.-Vâlcea, I. Diaconu, Oc. Mari, 
D. Degăroiu-Bărbătești, G. Geor
gescu, Fârtățești, Gr. Trușcă, Sto- 
enești.

După alegerea comitetului mai 
vorbesc : D-1 Dinu Simian. D-sa 
arată nevoia de care organizația 
Vâlceană se resimte în lipsa unui 
institut de bancă. Evidențiază că 
lupta trebüe dusă cu toate mijloa
cele și pe toate terenurile ca să a- 
sigure succesul; crede că între ar
mele eficace stă independenta ma
terială pe care membrii partidului 
o pot avea cu sprijinul unei bănci.

Face apel la toți membrii să 
pună în practică această idee și a- 
pelul său este primit cu tot entu- 
siazmul de asistență.

Se aprobă unanim înființarea 
băncii. (Arătăm în altă parte a foii, 
noastre, ceeace interesează în legă
tură cu aceasta).

D-1 Vică. Georgescu vorbește a- 
poi despre necesitatea propagandei 
în scris și de înființarea unei foi 
a partidului care să poată face le
gătura partidului cu județul și să 
dumirească—la timp—pe alegători 
de rostul acțiunei noastre.

Și această propunere este pri
mită, urmând ca un comitet să în
grijească de apariția publicației în 
forma ce va crede.

in partea doua a lucrărilor, con
gresul s’a ocupat de alegerea din 
sânul comitetului, a unui președinte,, 
doi vice președinți, un secretar, un 
casier și a delegaților în comisia, 
permanentă.

In urma declarațiilor D-lor A. 
Livezeanu, C. Popescu-Călmănești, 
Ion Vasiu, Vică Georgescu și Iosif 
Andreescu au fost aleși:

Președinte, Dinu Simian. 

Vicc-președințt: Doc|or Roșescu

Secretar, Vică Georgescu
Casier, Virgil Novăcescu
Delegați în comisia permanentă t 

Dem. Teodorescu, I. Diaconu, P. 
Prodan, C. Sorescu, Marin Po
pescu, Dem. Berbescu, Const.Te
toianu și Al. Dumitrescu-Coltești.

Atmosfera de strânsă simpatie în 
care s’a ținut congresul, recunoș
tința pe care membrii au înțeles 
să' arate D-lui A. Livezenu, a făcut 
ca D-sa să fie aclamat ca preșe
dinte de onoare al organizației și 
să fie rugat să păstreze locul în 
comitetul executiv central.

Mai hotărîți ca oricând, congre- 
siști cu noua formație de luptă s’au 
risipit, ducâna în comune ecoul che
mării ,,/a armeîmpotriva liberărilor“.
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